Matematika – 2. epocha gyakorló feladatok
1.

I. Függvényábrázolás
1. Ábrázold az alábbi függvényeket:

a, x ( 
[image: image1.wmf]53

2

x

-

;
b, x ( |x + 2| – 2 
c, x ( 
[image: image2.wmf]8

3

x

+


d, x (
[image: image3.wmf]2

1

2

x

+


e, x ( 
[image: image4.wmf]5

2

2

x

-

;
f, x ( 5
g, x ( 
[image: image5.wmf]2

4

x

-


h, x (
[image: image6.wmf]2

4

x

-


i, x (
[image: image7.wmf]2

2

3

x

-


j, x ( |x – 1| + 1
k, x (
[image: image8.wmf]23

2

x

-


l, x (
[image: image9.wmf]2

13

x

-


m, x (
[image: image10.wmf]4

2

x

+


n, x ( x + 2 – x
II. Függvény-meghatározás
1. Határozd meg az alábbi lineáris függvényeket (ha segít, ábrázolhatod, de nem kötelező):

a, A függvény grafikonja átmegy a (–1; –8) ponton, a meredeksége pedig 7

b, A függvény grafikonja átmegy az (5; –2) és a (8; –10) pontokon.

c, A függvény az x tengelyt a –4-ben, az y tengelyt a –3-ban metszi.

d, A függvény grafikonja átmegy az (–2; –2) és a (6; –2) pontokon.

e, A függvény grafikonja átmegy a (–2; 6) ponton, a meredeksége pedig –2

f, A függvény grafikonja átmegy a (–4; 3) és a (2; 1) pontokon.

g, A függvény az x tengelyt az 5-ben, az y tengelyt a –4-ben metszi.

h, A függvény grafikonja átmegy az origón és a (–3; 22) pontokon.
i, A függvény grafikonja átmegy a (4; 1) ponton, a meredeksége pedig 3

j, A függvény grafikonja átmegy a (–3; 5) és a (6; –1) pontokon.

k, A függvény az x tengelyt az –6-ban, az y tengelyt a –3-ban metszi.

l, A függvény grafikonja átmegy az origón és a (–2; –5) pontokon.

m, A függvény grafikonja átmegy a (–1; –1) ponton, a meredeksége pedig 6.

2. Két függvény grafikonja merőleges egymásra. Az első grafikon a (2; 2) és az (5; 3) pontokon halad át. A másik függvény grafikonja is áthalad a (2; 2) ponton.

a, Ábrázold a két függvényt!

b, Határozd meg az első függvényt!

c, Add meg a második függvény meredekségét!

d, Határozd meg a második függvényt!

e, Hol metszi az X tengelyt az első függvény grafikonja?

f, Hol metszi az X tengelyt a második függvény grafikonja?

3. Két lineáris függvény grafikonja párhuzamos egymással. Az első grafikon a (3; 1) és a (6; 3) pontokon halad át. A másik függvény grafikonja az (1; 1) ponton halad át.

a, Ábrázold a két függvényt!

b, Határozd meg az első függvényt!

c, Add meg a második függvény meredekségét! 

d, Határozd meg a második függvényt!

e, Hol metszi az X tengelyt az első függvény grafikonja?

f, Milyen X értékekre lesz a második függvény értéke pozitív?

4. Egy lineáris függvény (f1) grafikonjának meredeksége –6. Egy vele párhuzamos függvény (f2) grafikonja áthalad az origón. Mi lesz annak a függvénynek (f3) a képlete, amelynek grafikonja ugyancsak áthalad az origón és merőleges a második (f2) függvény grafikonjára?

III. Függvényfelismerés

4. Add meg az alábbi grafikonokhoz tartozó függvényeket
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IV Függvény elemzés

1. Határozd meg az alábbi lineáris függvények meredekségét, irányát, tengelyekkel való metszéspontjait.

	függvény:
	meredeksége:
	iránya (emelkedik, vagy lejtős):
	az x tengelyt metszi:
	az y tengelyt metszi:
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V. Elmélet

1. Mit tudhatunk meg egy lineáris függvény grafikonjáról, ha ismerjük annak meredek​ségét?

2. Milyen összefüggés van két egymásra merőleges lineáris függvény-grafikon meredek​sége között?

3. Hogyan változik egy függvény grafikonja, ha a képletéhez +2 –t írunk?

4. Mit tudhatunk meg egy x(a·x+b típusú függvény grafikonjáról, ha ismerjük az a-t és a b-t?

5. Milyen feltétel szükséges ahhoz, hogy két nem üres halmaz közti hozzárendelést függvénynek nevezhessünk?

VI. Függvény és kölcsönösen egyértelmű hozzárendelés felismerése

Az alábbiak közül válaszd ki a függvényeket és a kölcsönösen egyértelmű hozzá​ren​de​lé​se​ket.
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	kölcsönösen egyértelmű hozzárendelés
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VII. Vegyes feladat

Két lineáris és az origón áthaladó függvény grafikonja közül az elsőnek a (4; 3), a másodiknak az (5; 6) pontokban van metszéspontja. Ha az X = 3 pontban merőlegest állítunk az X tengelyre, ezt a két grafikont A és B pontokban metszi. Mekkora lesz annak a háromszögnek a területe, amelyiknek csúcsai az A és B pontok, valamint az origó?
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